

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 1933 года

№ 138  
(7291)  
СУББОТА  
18  
НОЯБРЯ  
1978 года

Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

## ТОРЖЕСТВО АВТОМОБИЛИСТОВ

Третий год десятой пятилетки коллектив автоколонны № 2 Байдаевской автобазы решил ознаменовать ударным трудом. Свое слово он сдержал и досрочно выполнил годовой план. За 10 месяцев перевезено 1 640 000 тонн народнохозайственных грузов, а грузооборот составил 12000462 т-км.

Это следствие того, что автомобилисты не допускают аварий, относятся к технике бережко, по-хозяйски. В достигнутом успехе есть большой вклад и вспомогательного персонала. Автослесари качественно выполняют любой ремонт, и еще не было случая, чтобы по их вине произошел простой машин.

Недавно здесь состоялся митинг. Победителей тепло поздравили директор Байдаевской автобазы А. Г. Шипулов, представитель ГК КПСС А. Ф. Чернышев, начальники соревнующихся автocolонн № 4 и 5 А. В. Таушканов, В. Т. Попов и другие. Все выступающие пожелали передовому коллективу новых трудовых побед и счастья в личной жизни.

Под бурные аплодисменты А. Г. Шипулов вручил Почетную грамоту руководителю автocolонны № 2 В. А. Крылову. Виктор Анатольевич заверил при-

существующих, что автомобилисты не остановятся на достигнутом и до конца года они намерены перевезти еще более 200 тыс. тонн народнохозайственных грузов.

За плодотворный труд награждены Почетными грамотами brigad водителей, возглавляют которых Я. М. Башняк и Л. А. Малюков. Они являются лидерами социалистического соревнования и одни из первых на автобазе выполнили годовой план.

Особенно запомнился тот момент, когда зам. начальника ОШПУ А. А. Шураев от имени коллектива шахтопроходчиков поблагодарил за хорошую работу водителя В. С. Бойко и вручил ему памятный сувенир.

Долго аплодировали собравшиеся работница Е. И. Чадовой. За долголетний труд она награждена правительственной наградой — медалью «Ветеран труда» Евгения Ивановна гордо сказала:

— Наш коллектив работает способно. Я уверена, что и четвертый, и пятый год десятой пятилетки он тоже выполнит досрочно.

В. АЛЕКСАНДРОВ.



Эта комсомольско-молодежная brigada со швейной фабрики «Кондома» встала на двухмесячную ударную вахту. Все девушки обязались выполнять план не ниже 110 процентов, с чем успешно справляются, выпуская продукцию только отличного и хорошего качества.

НА СНИМКЕ: мастер цеха Н. А. Яшкова, профорг Л. И. Таничева, комсорг Т. М. Штроб, бракер М. А. Ардатова и Е. В. Степнова за оценкой качества готового изделия.

Фото А. Сокова.

### Сообщает ТАСС АРТЕРИЯ ДРУЖБЫ

Ярким олицетворением крепущего братства советского и болгарского народов, широких возможностей социалистической экономической интеграции стала одна из крупнейших в мире паромных перевозок, связавшая два

черноморских порта — Ильичевск и Варну. 14 ноября в этих городах состоялись торжественные церемонии и открытия морского железнодорожного паромного сообщения между портами СССР и НРБ.

### ГАЗОПРОВОД В СТРОЮ

Первые миллионы кубометров природного газа, прошедшие из Ореебурга по стально-му руслу трубопровода «Союз» 2 750 километров, переданы через западную границу СССР в страны Совета Экономической Взаимопомощи. Это стало возможным благодаря досрочному пуску крупной Богородчанско-Компрессорной станции и окончанию наладоч-

ных работ на карпатском участке магистрали.

Сейчас строители и эксплуатационники еще раз проверяют все участки международной газовой реки. Через несколько дней «Союз» будет выведен на рабочий режим с тем, чтобы к началу 1979 года достичь экспорт советского газа зарубежным получателям до 15 миллионов кубометров.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 ноября 1978 года в 16 часов в помещении клуба «Октябрь» проводится «День депутатов» с повесткой дня:

1. О задачах местных Советов города по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Докладывает — А. В. Кагадей, председатель горисполкома.

2. Обмен опытом работы депутатов на избирательном округе.

Докладывают — Шатилова Л. А., Горюнов П. А., Кожуховский С. Н., депутаты городского Совета.

3. Ответы руководителей исполнкома городского Совета на вопросы депутатов.

ИСПОЛКОМ  
ГОРСОВЕТА.

### АДРЕС УСПЕХА

Очистники второго участка шахты «Шушалепская» выполнили 15 ноября годовой план добычи угля. С начала года они выдали на гора 146 600 тонн топлива.

Хорошая характеристика этому коллективу была дана на заседании президиума профкома шахты. Добывая уголь на взрывчатку, сквозная brigada И. Х. Хузина из месяца в месяц перевыполняет плановые задания. И, например, в октябре производительность труда повышенна на 16,5 процента. В коллективе нет ни одного случая нарушений производственной и трудовой дисциплины, травм. А отсюда и успехи.

Н. МИХАИЛОВА.

### ПОБЕДИТЕЛИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ВАХТЫ

На шахте «Капитальная» подведены итоги социалистического соревнования между комсомольско-молодежными коллективами и молодыми горняками, посвященного 60-летию ВЛКСМ.

Ударно работали многие brigady в честь своего праздника.

По итогам работы в октябре первое место присуждено очистной brigade В. Шаца, выполнившей план на 143,8 процента. Ей присуждены памятный вымпел и денежная премия в сумме 500 рублей.

Три первых классных места присуждены горнорабочим очистного забоя В. Муне, Н. Фрезе, Ю. Батунову, три вторых — М. Гуравлю, Б. Меновщикова, А. Шацу, три третьих — проходчикам В. Ефанову, М. Масленикову и горнорабочему очистного забоя В. Метекену. За первые классные места будут выплачены премии по 70 рублей, за вторые — по 50, за третьи — по 30. Победители индивидуального соревнования награждены Почетными грамотами.

А. СОСНОВСКИЙ.

### ЗАБОТЫ СТОРИЦЕЙ ОКУПАЮТСЯ

Наращиваются темпы угледобычи коллектива участка № 3 шахты «Алардинская», возглавляемый В. Ф. Корюком. За две недели ноября горняки записали на сверхплановый счет 2 690 тонн угля.

Интересно отметить, что сверхплановый узел идет из новой лавы. Трудностей переходного периода горняки не испытывают. Это объясняется тем, что, работая еще в старой лаве, они готовили себе очистной фронт — монтировали комплекс. Таким образом забояты окупаются.

В. БАРИНОВА, внеш. корр.

### ПОМОГЛА НАБЛЮДАТЕЛЬНОСТЬ

Многие работники СУ-6 занимаются разработкой и внедрением рационализаторских предложений. Все они направлены на улучшение условий труда, на повышение качества работ. Но, пожалуй, больше всех внедренных новинок на счету у молодого строителя профбата С. Валишина.

Раньше разгрузка легких деталей из машин осуществлялась при помощи четырех строп. При этом башенный кран поднимал всего четыре стекловых панели, терялось рабочее время, а машинисту крана приходилось «гонять» технику почти вхолостую. На помощь пришел С. Валишин и предложил применить восемь строп. Производительность труда на этой операции повысилась в два раза и уменьшился расход электроэнергии. Так наблюдательность рационализатора помогла ликвидировать серьезный недостаток в работе.

Другой пример. При монтаже крупнопанельных жилых домов заливка шпонок наружных стекловых панелей производилась ручным способом. Много терялось раствора, а качество работ было низкое. С. Валишин вместе со своими товарищами по труду сконструировал пресс-насос. Это новшество также облегчит труд рабочих, повысит качество работ.

Ю. КУКШИНЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ СУ-6.

### 31967 ТОНН СВЕРХ ПЛана

С начала года горняки ников участков № 4, 8 и шахты «Высокая» выдали на гора дополнительно к сверх плану 31 967 тонн угля. Передовые коллективы угольного предприятия встретили 40-летие города хорошими трудовыми успехами.

В. ТОПОЛЬНИКОВ.

## Партийная жизнь

# ОТКУДА БЕРЕТСЯ ЭКОНОМИЯ?

Южно-Кузбас с кую ГРЭС нельзя назвать передовым предприятием в смысле технологии. Быстро летит время, сейчас каждый год в стране вступают в строй мощные тепловые станции, оснащенные самым современным энергетическим оборудованием, важнейшим показателем которого является их высокая экономичность. На ЮК ГРЭС энергетика в этом отношении, конечно, уступает современной, коренных реконструкций, здесь тоже не проводят, и тем не менее колектив станции ежегодно вносит в энергетическую копилку страны миллион киловатт часов сколько мгновенной электроэнергии. Как и за счет чего? Этот вопрос привел нас в кабинет секретаря парткома станции Анатолия Викторовича Захрямина, где мы встретились с начальником смены станции, коммунистом Юрием Григорьевичем Субочевым.

Выбор собеседника не был случаен. Вахта Субочева одна из передовых на станции. Именно этот коллектив в свое время выступил с ценной инициативой, направленной на сокращение расхода удельных норм топлива. Зачинатели движений оказались верны своему слову. Заветный предел: 400 грамм угля на 1 квт-час электротехники — это за горами. В сентябре, например, расход топлива на выработку одного киловатта по вахте Субочева составил 402,6 грамма. От начала года сэкономлено не много — 380 тысяч квт-часов электротехники. И, что очень важно, другие вахты поддержали почин, сейчас, например, вахта В. Кузьмина не намного отстает в экономии от инициаторов, неплохую экономию имеют и другие вахты. Все это позволило коллективу ЮК ГРЭС иметь на сегодня 1 миллионы 734 тыс. квт-час сэкономленной электротехники и 2 332 тонны топлива.

Из чего складываются такие результаты? Юрий Григорьевич Субочев на этот вопрос ответил так: «Из отношения людей к работе. Конечно, новое экономичное оборудование — великое дело, но у нас его пока нет, поэтому приходится изыскивать самые незначительные на первый взгляд резервы. Без кровной заинтересованности каждого, без творческой атмосферы в коллективе — это трудно. Поставь и самой современной машине лодыря и разгильдяя и все ее преимущество будет сведено на нет. В людях корень успеха».

Вахта Субочева — это 37—50 человек. Люди разных профессий, разных характеров. Работа его не из-

легких. Она требует не только отличного знания дела, но и умения быстро и правильно реагировать на все возникающие в процессе работы проблемы. Здесь невозможно просто выключить какое-то производственное звено из общего цикла. Неисправность в одном цехе сразу же скажется на состоянии дел в другом. Юрий Григорьевич — настоящий хозяин смены: «Я знаю каждого, знаю, на что он



способен. Это, конечно, очень помогает. Что надо для ритмичной, экономичной работы станции? Чтобы не было потерь угля, когда он идет по тракту, чтобы оборудование было загружено рационально, чтобы топливо сгорало полностью», — говорит он.

Рациональная загрузка оборудования. Это далеко не простой вопрос. Вот пример. Включено пять питательных насосов, каждый берет не один десяток киловатт электротехники, зато работает спокойно, так сказать, с запасом. Можно работать и на четырех насосах, технология позволяет, экономия большая, но гакая работа предъявляет к людям максимум требований. Предельная внимательность каждого, железная дисциплина, знание своего дела до последнего винтика — вот что нужно. Энергетики ЮК ГРЭС умеют работать так:

Люди, создающие успех. Это и начальник смены турбинного цеха Ф. Кустов, и машинист турбины В. Козлов, и старший машинист котельного цеха Н. Ионов, и многие другие. И, конечно, в первых рядах — коммунисты станции. Партийная организация уделяет максимум внимания производству. На заседаниях парткома, на партийных собраниях коммунисты постоянно обсуждают вопросы производства, решают нарашившие проблемы. И решают успешно. В минувшем году на партийном собрании обсуждался вопрос, как снизить количество вредных выбросов. Было высказано много предложений.

Одно из них: замена воздушных присосков на котле. Эта работа была включена в перспективный план, но собрание решило, надо делать уже сейчас. И сделали. В результате уже сегодня количество вредных выбросов уменьшилось, экономичнее стало работать и оборудование.

У нас голые разговоры не в почете, — говорит секретарь парткома А. В. Захрямин. — Чуть что, трудающиеся

сами напомнят, как мол, так, говорили, решали, а где дело?

И в этом корень успеха! Сумели здесь поднять активность людей, сумели сделать так, чтобы каждый был экономистом на своем рабочем месте, кровно болел за интересы производства. В каждом цехе заведен порядок: после смены — рабочая пятиминутка. Здесь обсуждаются итоги трудового дня, рабочие делают замечания, которые берутся руководителями цехов на заметку. На создание атмосферы подлинного творчества направлено и социалистическое соревнование между вахтами и цехами. Важнейший показатель этого соревнования — расход электротехники на собственные нужды. Все это стимулирует людей на поиск резервов экономии.

«С чего у нас началась перевоз котлов на двухниточное штапление? — вспоминает Юрий Григорьевич Субочев. — Работали бы мы по старому, никто бы ее прекратил. А нет, съездили, увидели, захотели попробовать у себя. Люди загорелись! Создали творческие комплексные бригады, сами разработали схему, попробовали, помешали! А какая экономия!».

Все течет, все изменяется. Приходят на станцию новые люди, уходят на пенсию ветераны, но традиции постоянного поиска и самосовершенствования остаются здесь неизменно. Недаром Южно-Кузбасская ГРЭС носит высокое звание: «Коллектив коммунистического труда»!

Н. КУРБАТОВ.

# В ОБЪЕКТИВЕ — ЖИЗНЬ

Найдите в нашем городе хотя бы одну семью, у которой не было бы фотографий близких, родных, знакомых. Встреча с любимой, торжество свадеб, рождение первенцев, первые школьные дни, выпускные баллы... Вот они — увековеченные мгновения. Откройте семейный альбом — и оживут в вашей памяти значительные эпизоды прожитого. Фотографии обладают особым свойством: возвращают наш взгляд в прошлое, сохраняя неизменным каше быстро текущее время.

О том, как широко наше горожане пользуются услугами фотографов, можно судить по числу фотоателье, количество которых в Осинниках восемь. Фотоателье, из них два перворазрядные. Работают в них 49 фотографов и лаборантов. В. П. Шенчный, В. С. Арыков, С. А. Саидов, Н. М. Мищенко, В. Цвецкий, Я. Г. Мусоханов, П. И. Зезюкин — настоящие мастера своего дела. Некоторые из них отдали этой работе по 20 лет. Заказчики довольны качеством их работы. И надо отдать должное: в том, что наш фотоателье сегодня работает успешно, — большая заслуга названных мастеров. Их вклад в общее дело большой. Например, фотограф фотоателье «Незабудка» на п. Высокий Н. М. Мищенко личный план ежемесячно выполняет на 150 и более процентов. А октябрь она закончила небывало результативно — оказала услуг населению на 900 с лишним рублей вместо плановых — 400. Срок выполнения

заказов Мищенко сократился с 6 до 2—3 дней. Или разъездной фотограф П. И. Зезюкин. Это прекрасный специалист, ему доверяют самые серьезные заказы. Он оформляет уголки Славы, легендарные комнаты, поликлиники, создает историю предприятия. Например, альбом, оформленный Зезюкиным для ПТУ, на ВДНХ получил высокую оценку.

## Проверяем выполнение обязательств

Такие люди для нас клад. Мы дорожим ими и говорим большое спасибо за искусство и неутомимый труд. Жаль только, из-за отсутствия помещения не можем выделить отдельную лабораторию для Зезюкина, а надо бы. Творчески работает ему приходится в очень тяжелых условиях.

Коллектив фотоателье брал обязательство выполнить годовой план 28 декабря. Полтора месяца назад вдруг возникло сомнение: сдержим ли слово? За девять месяцев этого года накопился долг полторы тысячи рублей. Это тревожно. И мы наметили дополнительные меры. Фотоателье не жалеет средств на эстетику и некоторые фотосалоны изменили свой вид. На их ремонт и подготовку к работе в зимних условиях израсходовано 5 тысяч рублей. Чаще стали проводить рабочие собрания, на которых заслушивали отчеты отстающих. Так, В. Диянкову пришлось рассказать товарищам о причинах своего отставания. Чтобы поправить по-

ложение дел, мы внедрили новые виды услуг: В каждом фотоателье наладили торговлю картинами, альбомами «Наш ребенок», «Наша свадьба».

Открылся новый цветной цех по ул. Ефимова. Там же стала работать звукозапись. Получил свое дальнейшее развитие керамический цех в г. Калтане. Намечаем оформить в фотографии по ул. Победы детский салон. Создадим там такую атмосферу, в которой дети будут чувствовать себя непринужденно. Расширили ассортимент в ЗАГСе, изготавлили там витрины, внедрили изготовление палеха, шариков, портретов на деревянной подставке.

В последнее время фотографы изменили принципы своей работы — они теперь не ожидают, когда к ним придут клиенты, а сами идут к людям. Приглашение на дом для съемок семейных торжеств, в организации — для обслуживания культурно-массовых мероприятий, неповторимых событий, стало частым в практике фотографов.

Так коллектив изыскивает возможность улучшить результаты, чтобы успешно завершить третий год десятой пятилетки. На сегодня в нашем коллективе с личными обязательствами и планами справляются 31 человек, и наш фотоателье вышел из числа отстающих; Коллектив имеет сверхплановые показатели, поэтому годовую программу мы решили выполнить на день раньше обещанного срока, т. е. 27 декабря.

Т. АНОХИНА,  
начальник фотоателье.

## РАБОТАЛИ УСПЕШНО

На днях состоялась отчетно-выборная конференция Всесоюзного добровольного пожарного общества города. С отчетным докладом выступил председатель совета ВДПО А. С. Лычников. Она рассказала о том, как общество работало в отчетный период. Докладчиком было отмечено, что производственный план третьего года пятилетки был выполнен досрочно. Значительно выросло число членов ВДПО. За отчетный период проведены семинары с председателями первичных организаций. Прошло 18 тематических вечеров, было показано 714 фильмов на противопожарные темы. В 1977—78 гг. прошел противопожарный смотр жилого фонда. Много было проделано другой работы. Все это дало положительный результат. За отчетный период число пожаров сократилось, убытки от них снижены на 2712 рублей.

На конференции выступило пять человек, среди них председатель областного совета ВДПО Б. А. Федоров. 90 наиболее активных членов общества были премированы ценностями подарками, им вручены нагрудные значки «Отличник ВДПО». Избран новый состав совета, председателем вновь избран А. С. Лычников.

Н. ЖУКОВ,  
внештатный корр.

## Человек и природа ВОЗРОЖДЕНИЕ ЛЕСА

Молодой хвойный лес заселекел вокруг угольного разреза «Моховский» объединения «Кемеровоуголь». Не узнать сейчас этих мест. Еще недавно взору открывалась здесь унылая картина: глубокие, словно кратеры, владины и трещины там, где добывали уголь открытым способом, каменные отвалы породы, да толстый слой пыли в окрестах. «Лунный ландшафт» — говорили не без горечи об этих местах.

И вот теперь шумят на ста гектарах стройные молодые сосны и вечнозеленые сибирские красавицы-кедры. Годовой план восстановления земли перевыполнен почти вдвое. Это стало возможным благодаря тому, что Гурьевскому лесхозу, ведущему здесь лесопосадки, активно помогали сами шахтеры разреза.

В воскресниках участвовали не только горняки, но и их семьи.

Проблема рекультивации земель — одна из важнейших в индустриальном Кузбассе. Природа наделила кедра этого сибирского региона богатейшими запасами угля, железной руды, ценных минералами. С каждым годом добыча их возрастает.

Особенно успешно ведет эту работу Новокузнецкий опытно-исследовательский лесхоз. Его опыт высаживания на горных отвалах хвойных деревьев, тополей и плантаций облепихи изучают сейчас многие лесхозы страны. И возрожденная земля не остается в долгу. Она щедро одаривает людей зеленой красотой, чистым воздухом, богатыми дарами леса.

Е. ПАСТУШЕНКО,  
корр. ТАСС.  
Кемерово.

# С ЗАБОТОЙ О ЗАКАЗЧИКЕ

КАЖДАЯ ПРОФЕССИЯ предъявляет к человеку свои, особые требования, ставит перед ним свои проблемы.

Работать в швейном ателье не просто уже потому, что мы находимся в постоянном контакте с заказчиками, людьми с разными характерами и вкусами. И, конечно, все они ждут от нас безупречной работы, внимательного и вежливого отношения к себе. Кроме того нам нужно быть в курсе направлений современной моды и не только придерживаться их в своей работе, но и уметь посоветовать, подсказать заказчику, помочь ему найти свой индивидуальный стиль.

Это несложно, если учесть, что ежемесячно работницы цеха принимают около 2000 заказов — цифра для нашего города немалая. Бывают у нас не только жители Калтана, но и приезжие из Сарбала, Малиновки и других мест. И мы стараемся никого не подводить. Я думаю, недаром на недавнем заседании комиссии по качеству бригада легкого платья из ателье была признана лучшей в городе, да и с плановыми заданиями мы постоянно справляемся.

В коллективе у нас много опыта

и серьезных работниц, в совершенстве владеющих своей профессией.

Так, в бригаде Л. В. Артемьевой, где шьют верхнюю одежду, все мастера работают уже не первый год, освоили по несколько операций и в случае необходимости могут заменить друг друга. Поэтому здесь не бывает задержек, все справляются с нормой выработки, план десяти месяцев коллектива выполнен на 103,3 процента.

Бригада по пошиву легкого пластика превысила план на 7,4 процента. Ее руководитель, участница Великой Отечественной войны А. С. Бундина, трудится уже в счет будущего года; справились с годовыми заданиями Н. С. Сухарева и М. И. Зверева. Нужно сказать, что Анастасия Сергеевна Бундина не только отличный специалист, но и умелый организатор. Она неизменно заботится о том, чтобы поддерживать в коллективе доброжелательную, деловую атмосферу, чтобы личные неурядицы и проблемы не отражались на работе.

Есть у нас хороший мастер головных уборов Н. М. Михайлова. Заказчики очень тепло отзываются

о ее работе, кропотливой, требующей опыта и знаний.

Наши старые мастера не забывают о своей смене. В этом году в ателье появилось восемь новичков, выпускниц профтехучилищ. Здесь над ними сразу же взяли шефство, и пусть девушки еще не всегда справляются с дневными нормами, подолгу выполняя отдельные операции, они под руководством старших подруг сумеют быстро освоиться, войти в ритм работы.

Конечно, нас волнуют не только количественные показатели, но и качество изделий. В цехе действует специальная комиссия, которая еженедельно проводит проверки, высказывает свои замечания. Мелкие неполадки исправляются тут же, на месте, о более крупных разговор идет на заседаниях цехового комитета, здесь же обсуждаются жалобы заказчиков, выясняются причины допущенного брака.

В этом году у нас введена система «Ритм». Диспетчер следит за тем, чтобы заказы выполнялись в срок, регулирует их продвижение, помогает равномерно распределить нагрузку.

Появилось у нас еще одно новшество — стол раскроя тканей с

обработкой срезов. По желанию посетителей мы можем производить первую примерку. Эта удобная форма обслуживания оправдывает себя. За прошедшие десять месяцев таких заказов сделано на 2910 рублей.

Гораздо больше внимания уделяем мы сейчас отделочным работам. Для этой цели у нас выделено два специалиста. Теперь мы можем шить более нарядную, красочную и привлекательную одежду. План по этому виду работы выполнен на 200 процентов.

Важно, что закройщицы стараются совершенствовать свое мастерство, не отставать от требований моды. Поэтому ежегодно проводится учеба мастеров.

Скоро нам предстоит важное и ответственное испытание — смотр-конкурс, в котором примут участие все цехи фабрики ремонта и пошива одежды. Мы готовим для него модели из так называемых «неходовых» тканей с тем, чтобы полнее показать их возможности.

Хотелось бы выступить здесь успешно.

Н. ЗОЛОТЕНИНА,  
зав. ателье № 6.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### Детям — внимание

В городе многое делается для того, чтобы дети школьники росли здоровыми. В школах улучшаются санитарно-гигиенические условия, 80 процентов учащихся охвачены горячим питанием, улучшено качество диспансерного наблюдения за хроническими больными и т. д.

Однако, случаи заболеваний еще есть и, как отмечалось на заседании исполнкома горсовета, они — следствие упущений, вполне разрешимых и несложных. Во многих школах искусственное освещение ниже санитарных норм. Разве это трудно устранить? Не организовано обеспечение школьных столовых продуктами в мелкой расфасовке и должного ассортимента.

На устранение названных и других недостатков направлено принятное решение.

### Быть бережливыми

Сохранение социалистической собственности — важнейший вопрос. Особенно, когда речь идет о предприятиях пищевой промышленности. Проверка горнозавода, хлебокомбината, колбасной фабрики, пивоварни показала, что на этих предприятиях не все еще сделано, чтобы преодолеть расхищительство. Такие случаи имеются. Большая вина за это ложится на ведомственную охрану, работает которая слабо.

Но отсутствие складских помещений, возведение заборов, проведение воспитательной работы в трудовых коллективах полностью зависит от руководства предприятиями.

Исполком горсовета заслушал на заседании руководителей названных предприятий о мерах по улучшению сохранности социалистической собственности и принял соответствующее решение.

## И ТАК

Телефонный звонок... Дежурный снимает трубку:

— Милиция слушает...

И так весь день, так начинается и заканчивается работа в дежурной части городского отдела внутренних дел. Каждые сутки по телефону 0-2 поступает до 200 и более звонков. Обращаются сюда по разным поводам. И на любой вопрос дежурный должен дать обстоятельный ответ или немедленно помочь тому, кто попал в беду. По первому же сигналу к месту происшествия направляется оперативная группа. Сотрудники стараются как можно быстрее, по «горя-

шим следам» разобраться в случившемся, обнаружить виновных.

## КАЖДЫЙ

Так, 29 октября, в девять часов вечера поступило сообщение о нападении на сторожа. Сразу же туда выехали оперативники, они установили приметы грабителя и передали их в дежурную часть. Приметы стали известны и другим работникам милиции, которые также подключились к розыску преступника. Через три часа он был задержан.

Здесь особенно отличились старший инспектор уголовного розыска Б. О. Бутырь и инспектор отдела внешедомственной охраны В. Г. Дудник.

Днем и ночью, в любую погоду, дежурный экипаж спешит кому-то на выручку.

Чем только не приходится заниматься! Успокаивать разбушевавшегося «главу» се-

## ДЕНЬ

мы, подбирать и доставлять пьяных в мэдьютревизор или домой, восстанавливать нарушенный порядок и многим другим.

Хотелось бы отметить работу помощника дежурного В. Л. Казанцева, помощника начальника отдела В. Н. Носова и других.

Нелегкая, но почетная и благородная служба у сотрудников дежурной части.

В. САМЧЕНКО,  
майор милиции.

## НА ИХ СЧЕТУ — ДЕСЯТЬ ПОБЕД

В комсомольско-модельной бригаде Ольги Ляскиной 12 медицинских сестер. 10 из них ударники коммунистического труда. Пост, на котором они работают, ежемесячно занимает первое место. Вот и в канун 61-й годовщины Великого Октября вымпел побед-

дителя в десятый раз был вручен бригадирам.

Все комсомолки этого поста, обслуживающие больных терапевтического отделения горбольницы, владеют смежными профессиями, постоянно повышают свою квалификацию, ведут большую санитарно-просветительную работу среди

больных, активно участвуют в общественной жизни своей организации и больницы. Каждая из них имеет постоянное комсомольское поручение.

Э. ЗАРШИКОВА,  
старшая медицинская сестра терапевтического отделения.



Работы московского художника Михаила Филипповича Володина на хорошо известны любителям живописи. А пять лет назад Михаил Филиппович начал «делать», «мастери» оригинальные картины, основным материалом для которых стала... кора бересклета, а вспомогательными — эскизы и клей. Кроме картин М. Ф. Володин создает множество забавных поделок из различных пород деревьев: бересклета, буквы, липы.

Фото А. Конькова.  
Фотохроника ТАСС.

## ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

В школе № 16 прошло комсомольское собрание с повесткой «Заветам Ленина верны», в котором участвовали комсомольцы 20, 40 и 50-х годов.

Секретарь комсомольской организации Н. Абалуева подвела итог всей работы комсомольцев. Лучшим классом и победителем в социалистическом соревновании был признан 9 «Б» класс. Он

награжден вымпелом. Старейшие комсомольцы Т. Остапенко, Шевцов и Петлюк поделились с ребятами воспоминаниями о своей тревожной молодости, об образовании первых в городе комсомольских ячеек. Их рассказы произвели на ребят незабываемое впечатление.

М. БАУКОВА,  
организатор внеклассной работы.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРИЗЫВ

Немало трудных и важных задач входит в круг обязанностей комсомольских организаций. Их должны интересовать практически все вопросы жизни коллектива. Но есть еще одна сторона их деятельности — воспитание подрастающего поколения. Задача эта является священной обязанностью каждого комсомольца. Как бы не был загружен комитет комсомола производственными проблемами, вопросами по укреплению трудовой дисциплины, организацией досуга молодежи, он обязан уделять пристальное внимание работе с подростками и особенно с теми, которые считают трудными.

В начале ноября работники горкома ВЛКСМ посетили некоторых подростков, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. У всех у них есть шефы — комсомольцы. Результаты бесед оказались не совсем положительными. Кое-кто из комсомольцев подошел формально к порученному делу. Лишь один подросток сказал, что знает своего шефа продолжительное время — три года. Шеф этот — Сергей Алексеевич из шахты «Капитальная».

Поскольку главным в предупреждении правонарушений подростков является индивидуальная профилактическая работа, то в ГК ВЛКСМ состоялось заседание комсомольских активистов города, работающих с молодежью. На нем были обсуждены результаты проверки. Ребята поделились своими мыслями, попытались выяснить, почему комсомольцы города недостаточно активно занимаются воспитательной работой. И, что самое главное, разработали систему мероприятий, которые позволят значительно улучшить работу в этом направлении. Прежде всего был избран новый штаб оперативных комсомольских отрядов (ОКО) г. Осинники. Председателем его утверждена второй секретарь ГК ВЛКСМ Т. В. Вострикова. В состав штаба вошли Л. Тельнова, В. Тимонов, Л. Вершинина, которые зарекомендовали себя хорошей работой с «трудными» детьми. начальник инспекции по делам несовершеннолетних Г. А. Королева, участковый инспектор ГОВД М. Д. Иванов и другие.

Перед штабом стоит цель — активизировать работу оперативных комсомольских отрядов, наладить и повысить действенность индивидуального шефства над подростками.

Штаб ОКО обращается с призывом ко всем комсомольцам города включиться в воспитательную работу с подростками.

В. ЩУРОВ  
инструктор ГК ВЛКСМ.

# Спорт. Шахматы. СОСНОВСКИЙ — ЧЕМПИОН ОБЛАСТИ

Тридцать четыре шахматиста из городов Новокузнецка, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Осинников приехали в Кемерово, чтобы разыграть областное первенство ДСО «Труд» по шахматам. Состав был сильным, в соревнованиях приняли участие юноши только первого и второго разрядов. Особенно хорошо были подготовлены шахматисты Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска. И это не удивительно. Не первый год

в этих городах работают шахматно-шашечные школы или отделения ДЮСШ. У нас, к сожалению, таких школ нет.

Первые три тура выявили лидеров. Ими оказались А. Милорадов из города Кемерова и наш шахматист И. Сосновский. Напряженной была борьба и в остальных турах, многие шахматисты, не выдержав напряжения борьбы, выбывали из игры, соревнование ведь проходило по швейцарской системе.

Наш шахматист с честью вышел из этих соревнований. Отлично сыграв в последнем туре, он и стал победителем. Новый чемпион области среди юношей — воспитанник малиновского Дома пионеров, ученик школы № 19.

Победа Ивана Сосновского замечательна еще и потому, что он первый из шахматистов нашего города стал чемпионом области. Ничего не скажешь, молодец!

И. БУЛАХ.



ЗАДУШЕВНЫЙ РАЗГОВОР.  
Фотоэтюд А. Чигирева.

## Наши консультации ЕСЛИ СЛУЧИТСЯ БЕДА

Этот вид страхования — от несчастных случаев — не нуждается в рекламе. Он весьма популярен.

Хочу лишь сказать, что договоры страхования от несчастных случаев заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 70 лет сроком от 1 года до 5. Страховые суммы могут быть различными.

Тарифные ставки для заключения договора невелики, они составляют от 25 коп. до 1 руб. 20 коп. со 100 рублей страховой суммы. Заключающему договор страхования на 3 и 5 лет с исчислением взноса предоставляемая скидка в размере: 5 процентов при трехлетнем сроке страхования; 10 — при четырехлетнем; 15 — при пятилетнем.

Согласно договорным условиям, органы госстраха выплачивают страховые суммы при наступлении полной или частичной утраты общей трудоспособности от травмы, полученной в результате несчастного случая на производстве или в быту.

Следует отметить, что лишь за 9 месяцев текущего года инспекция госстраха г. Осинники за различные последствия от травм выплатила 44 тыс. рублей. Так, учащемуся горного техникума А. А. Муглетдинову выплачено 600 рублей. П. А. Демину, Ф. А. Юртайкину соответственно 350 руб. и 750 руб.

Страхование от несчастных случаев необходимо каждому, ибо оно служит его интересам и является материальным подспорьем в случае утраты трудоспособности для восстановления здоровья.

А. ЕГОРОВ,  
зам. начальника  
отдела выплаты  
управления госстраха  
по Кемеровской  
области.

## Книжная полка

### ДЛЯ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

В стране трудится огромная армия работников прилавка. Ежегодно тысячи юношей и девушек защищают техникумы и институты советской торговли. Все они должны заботиться о наиболее полном удовлетворении запросов населения, культурном обслуживании покупателей.

Для руководителей предприятий торговли, плановых органов, работников прилавка издательство «Экономика» постоянно выпускает много ценных пособий.

Учащиеся техникумов могут познакомиться с новинками издательства: учебником Н. И. Казарской «Экономика торгового предприятия» и книгами Р. З. Гуз «Организация продажи промышленных товаров», «Товароведение культтоваров» и другие.

Выпускаются здесь учебники и для студентов вузов.

Для руководителей и работников плановых органов предназначена книга М. Дарбняна «Товарные запасы в торговле и оптимизация».

Товароведам и заведующим отделами, продавцам будет полезно прочитать книги М. Гуревича «Контроль качества бытовых электротоваров в торговле», А. Легкунова «Контроль качества одежды в торговле» и другие. Все эти книги вы сможете приобрести в книжном магазине по ул. Кирова.

А. МЕЗЕНЦЕВА,  
зав. магазином.

### СТРОИТЕЛЕЙМ

Заслуженным авторитетом пользуются у специалистов всех строительных профессий книги и брошюры, выпускаемые киевским издательством «Будивельник». Особенно популярна серия, издаваемая под рубрикой «Библиотека строителя. Охрана труда».

Несомненный практический интерес представляет справочное пособие «Безопасная организация строительно-монтажных работ». Специальный раздел книги посвящен мерам первой помощи при несчастных случаях.

Добрый советчиком для строителей послужит книга Г. Т. Максименко и В. М. Покровского «Техника безопасности при применении пожароопасных, взрывоопасных и токсичных материалов», которая предназначена для бригадиров, мастеров, прорабов и инженерно-технических работников строительно-монтажных организаций. В отдельно выделенной главе приведены рекомендации по расчету взрывобезопасной вентиляции, выбору индивидуальных средств защиты, оказанию первой помощи при несчастных случаях.

Заслуживает внимания справочник «Оборудование для сварочных работ в строительстве». В нем даны рекомендации по эффективному использованию универсального и специального сварочного оборудования, применяемого в строительстве.

Как защитить от огня жилье и общественные здания? На этот вопрос даст ответ третье переработанное и дополненное издание книги Н. С. Гайдукова «Пожарная безопасность жилых и общественных зданий».

Страницы справочника «Организация безопасности труда в коммунальном хозяйстве» А. Золотарева дают четкое и ясное представление о причинах, которые могут вызвать ту или иную опасность, о мерах и способах ее предупреждения, о мероприятиях по безопасному выполнению проводимых рабочими производственных операций.

А. ВАСИЛЕНКО,  
старший инспектор УПО УВД  
Кемеровского облисполкома.

## ● Новые фильмы «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ»

С 20 ноября в кинотеатре «Спартак» будет демонстрироваться новый цветной широкояркий художественный фильм «В зоне особого внимания» производства киностудии «Мосфильм». История возглавляет молодой лейтенант В. Тарасов. Исполнителю роли актеру Б. Галкину хорошо удалось передать обаяние этого немногословного и сурового юноши.

Случайно разведчики узнали, что в районе их действий милиция преследует четверых бандитов, бежавших из колонии усиленного режима. В глухом лесном уголке, пытаясь завладеть автомашиной, они совершают новое преступление. Группе Тарасова предстоит не только безупречно выполнить задание, но и, рискуя обнаружить себя, помешать преступникам скрыться.

Приглашаем всех кто любит фильмы с напряженным, занимательным сюжетом, в наш кинотеатр.

З. НИКУЛИНА,  
директор  
кинотеатра  
«Спартак».

Редактор А. А. ШИШКИН.

## ТЕЛЕВІДЕНИЕ

20 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА

Москва. 10.00 — «Время». 10.35 — Утренняя гимнастика. 10.55 — «Малыш и Карлсон». Мультильм. 11.15 — «Друг мой Колька». Художественный фильм. 12.40 — «В мире животных». 16.00 — «Сельские будни». Кино-программа. 16.55 — «Творчество Корнея Чуковского».

17.40 — «Мамина школа». 18.10 — Чемпионат СССР по многоборью ГТО на призы газеты «Комсомольская правда». 18.45 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героями Советского Союза, ветеранами Великой Отечественной войны Г. Д. Онуфриенко, П. Г. Якубовским, О. Н. Смирновым, М. Д. Цыциным. 19.30 — Но-

вости. 19.40 — «Год третий» —

год ударный». 20.25 — М. Горький. «Васса Железнова». Премьера фильма-спектакля. 22.30 — «Время». 23.00 — «Творчество народа мира». 23.30 — Кубок СССР по вольной борьбе. 00.00 — Программа документальных фильмов. 00.35 — 00.50 — Но-

вости.

II ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 — Для ма-

лышей. «Собачья жизнь». Многсерийный мультильм. 5-я серия. «Как щенки загорали». 18.40 — Для старшеклассников.

«Требуются артисты». 19.40 —

— «День за днем». 19.55 — «Моя милиция». 20.55 — «Самый нужный человек». До-

кументальный фильм. 21.55 —

— 22.25 — «Кинолетопись Куз-

басса». Место съемок — Куз-

басская область.

МЕНЯЮ двухкомнатную

благоустроенную квартиру

в г. Новокузнецке на дву-

или трехкомнатную в пос.

Малиновка. Обращаться по

адресу: пос. Малиновка,

ул. 15 квартал, 9-7, пос.

15 часов.

## RIFHO

«СПАРТАК». 18—19 — Игра без ничьей (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Прощает лейтенанта Слейда (11-10, 13, 17, 19, 21). Счастье на поводке (9-30, 15), 20 — В зоне особого внимания (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). По заявкам зрителей. Лицы Аляски (11-10, 13, 17, 19, 21). Включите северное сияние (9-30, 15).

«ИСКРА». 18—19 — Золотой пояс (18, 20).

«ОКТЯБРЬ». 18—19 — Тени исчезают в полдень, 3—4 серии (14, 17, 20).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 18—19 — Голубая вода, белая смерть (16, 18, 20). Маленький реквием для губной гармошки (14).

«СМЕНА». 18—19 — Юлия Вревская (17, 20). Жили-были в первом классе (15).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 18—19 — Долгое возвращение (11-10, 13, 17, 19, 21). Марка страны Гондепулы (9-30, 15), 20 — Просчет лейтенанта Слейда (11-10, 13, 17, 19, 21). Счастье на поводке (9-30, 15).

«ПРОГРЕСС». 18—19 — Прокаженная (17, 19, 21), 18 — Синяя птица (11).

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 36

о потребности рабочих и служащих на предприятиях г. Осинники

Межшкольному учебно-производственному комбинату требуется механик швейных машин, оклад 200 рублей.

Пивзаводу — инженер-механик, слесари дежурные, уборщицы производственных помещений, бродильщицы, кочегары, машинисты компрессорных установок, пенсионеры на временную работу по ремонту забора, рабочие разливав.

Шуштапелскому училищу — преподаватели химии, биологии, воспитатели.

Южно-Кузбасскому производственному комбинату — электрослесари, кузнецы, экскаваторщик, строительщики, столяры-плотники, станочники, киплеровщики, бетонщики.

Ремонтно-строительному хорасчетному участку «Кузбассремстрой» — шофера, плотники, каменщики, сантехники, сварщики, штукатуры-маляры, мастера-строители.

Осинниковской реалбазе хлебопродуктов — грузчики, уборщица, электрослесарь.

За справками обращаться в отдел по труду при горисполкоме.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Ермака, 14-36 на две однокомнатные благоустроенные. Сверяться: ул. Мостовая, 13-а, после 17 час.

МЕНЯЮ коммунальный жилой дом по ул. 40 лет Октября, 2 на две благоустроенные квартиры.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Артеме. Приморского края на равненную в г. Осинники. Обращаться: пос. Малиновка, ул. Космос, 4.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Новокузнецке на двух или трехкомнатную в пос. Малиновка. Обращаться по адресу: пос. Малиновка, ул. 15 квартал, 9-7, после 15 часов.

Объем — 1 п. л.  
Тираж 21 000 экз.  
Заказ № 7779